

# Ленин жил, Ленин жив, Ленин будет жить



## ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 95 (11720) | Вторник, 23 апреля 1963 г. | Цена 2 коп.

### ИДЕИ ЛЕНИНА ЖИВУТ И ПОБЕЖДАЮТ

#### Торжественное собрание в Тбилиси, посвященное 93-й годовщине со дня рождения В. И. ЛЕНИНА

Как всенародный праздник, торжественно отмечают трудящиеся Советской Грузии, как и всего Советского Союза, 93-летие со дня рождения гениального вождя рабочего класса и трудящегося крестьянства, основателя Коммунистической партии Советского Союза и первого в мире социалистического государства в Восточной Европе — Владимира Ильича Ленина.

На предприятиях, в учреждениях, колхозах, совхозах, учебных заведениях республики в торжественной обстановке прошли вечера, собрания, посвященные этой знаменательной дате в жизни советского народа.

22 апреля — бесконечно дорогая дата. Народ, которому Владимир Ильич отдал всю свою, замечательную жизнь, с особым чувством любви и благодарности обращается к его имени в этот торжественный день. В этот день в Тбилиси, в зале Тбилисского государственного театра оперы и балета имени З. Палиашвили, где состоялось торжественное собрание, посвященное 93-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Зал Тбилисского государственного театра оперы и балета имени З. Палиашвили, где состоялось торжественное собрание, посвященное 93-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

### Народные контролеры обмениваются опытом

22 апреля состоялась республиканская совещание председателей групп содействия партийно-государственному контролю и начальников штабов, и руководителей отделов «Комсомольский проект».

С докладом «Ленинские принципы партийно-государственного контроля и их дальнейшее развитие в решениях XXII съезда КПСС и ноябрьского Пленума ЦК КПСС» выступил директор Грузинского филиала Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС В. И. Мерквашидзе.

После доклада выступили председатели групп содействия партийно-государственному контролю колхоза «Кутол» Очамчирского производственного колхозно-совхозного управления Б. Микава, председатель группы содействия Сартчалского молочно-овощного совхоза И. Тетраули, первый секретарь ЦК ЛКСМ Грузии О. Е. Черкезия.

Итоги совещания подвел секретарь ЦК КП Грузии, заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР, Председатель Комитета партийно-государственного контроля ЦК КП Грузии и Совета Министров Грузинской ССР М. И. Кучава.

## ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ — К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА!

### Торжественное заседание в Кремлевском Дворце съездов

Ленин! Это имя бесконечно дорого советским людям, всему прогрессивному человечеству. С громадной любовью и уважением произносят его на всех континентах. Никто не сделал так много для счастья народных масс, как Владимир Ильич.

Ленин — в великих свершениях советского народа, осуществленных под мудрым водительством созданной им Коммунистической партии. Бессмертные идеи Ленина живут и побеждают в странах могучего социалистического лагеря. Они овладевают умами народных масс во всем мире. Они озаряют человечеству путь к светлому будущему.

93-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина советские люди отмечают под знаком самоотверженной борьбы за претворение в жизнь величественного плана построения коммунизма в нашей стране, принятого XXII съездом КПСС.

В Москве в Кремлевском Дворце съездов 22 апреля состоялось торжественное заседание, посвященное 93-й годовщине со дня рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства, великого вождя мирового коммунистического и рабочего движения — Владимира Ильича Ленина.

В огромном зале собрались рабочие московских заводов и фабрик, труженики подмосковных колхозов, совхозов, деятели науки и искусства, воины Советской Армии и Военно-Морского Флота.

На металлургическом занавесе сцены на фоне красного сукна — барельеф В. И. Ленина. Яркие сияют памятные даты 1870 — 1963.

Пять часов вечера. В президиуме появляются товарищи Л. И. Брежнев, Т. И. Воронов, А. П. Кирilenko, А. Н. Косыгин, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Д. С. Полликий, М. А. Суслев, Н. С. Хрущев, В. В. Гришин, Л. Н. Ефремов, Ю. В. Андропов, П. Н. Демичев, Л. Ф. Ильичев, В. И. Поляков, Б. Н. Пономарев, А. П. Руляков, В. Н. Титов, А. Н. Шелепин. Присутствующие приветствуют их бурными аплодисментами. В президиуме также ветераны ленинской партии, летчики-космонавты, новаторы производства, руководители бригад коммунистического труда, видные ученые, конструкторы, военачальники.

Торжественное заседание, посвященное 93-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, открывает Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Он говорит:

Дорогие товарищи! Сегодня исполняется 93-я годовщина со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

С именем Ленина неразрывно связаны все величайшие свершения нашей эпохи.

День рождения Владимира Ильича — большой праздник нашего народа, праздник всего прогрессивного человечества. В этот день каждый год наша партия проверяет свою работу по Ильичу, сверяет с ленинским учением пройденный путь и планы на будущее.

Решения XXII съезда, Программа нашей партии — знаменуют новый этап в борьбе за великое ленинское дело, за торжество коммунизма.

Великое ленинское учение живет и побеждает в деле строительства коммунизма в нашей стране, в успехах мировой социалистической системы и ее возрастающим влиянием на весь ход международного развития. В могучем размахе национально-освободительного движения. Новые и новые миллионы людей встают под знамена борьбы за социализм. Неудержимо растет мировое рабочее и коммунистическое движение. Все это ярко, зримо говорит о том, что ленинские идеи дали обильные всходы, что дело Ильича растет и крепнет.

Верная ленинским заветам, Коммунистическая партия Советского Союза решительно борется за укрепление сплоченности международного коммунистического движения на основе принципов марксизма-ленинизма, за монолитность мировой социалистической системы.

Верная своему интернациональному долгу, наша партия всегда оказывала и оказывает всемерную поддержку освободительным движениям современности.

Последовательно и настойчиво, на основе ленинского принципа мирного сосуществования между государствами мы вели и будем вести борьбу за укрепление мира, за дружбу народов, против империалистической политики войны. Обуздать империалистических безумцев, не допустить развязывания термоядерной войны — долг

коммунистов всех стран, всех честных людей мира.

Марксизм — ленинизм — вечно живое учение. В творческом решении новых вопросов и проблем, выдвигаемых задачами строительства коммунизма и всем международным революционным движением, наша партия видела и видит верность ленинскому учению.

С именем Ленина, под знаменем Ленина — вперед к победе коммунизма!

Разрешите, товарищи, открыть торжественное заседание, посвященное девяносто третьей годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

(Речь товарища Н. С. Хрущева прерывалась бурными аплодисментами.)

Под сводами зала звучит величественная мелодия гимна Советского Союза.

С докладом «Ленинизм — наш знамя и всепобеждающее оружие» выступил секретарь ЦК КПСС товарищ Б. Н. Пономарев.

Доклад окончен. Товарищ Н. С. Хрущев объявляет торжественное заседание закрытым. С большим воодушевлением собравшиеся поют партийный гимн «Интернационал».

В заключение состоялось концерт.

(ТАСС.)

## Навстречу Первомаю

### Сев кукурузы в разгаре

МАЯКОВСКИ. (Корр. «Зари Востока»). Виноградарство является основной отраслью сельского хозяйства колхоза поселка Маяковский. Но здесь серьезное внимание уделяется и кукурузе. Работы на виноградниках колхозники проводят на высоком агротехническом уровне. Теперь идет сев кукурузы. Его уже засеяны десятки гектаров. Тракторист Е. Эндельдзе на тракторе «Беларусь» ежедневно засеивает 15 гектаров вместо 10. Энергично работают на подготовке почвы трактористы А. Гоголадзе и З. Горчакулашвили.

В этом году посева кукурузы в колхозе займут 360 гектаров. «Королеву» сеют по хорошо обработанной, заправленной органическими удобрениями земле.

Труженики колхоза обязались сев кукурузы закончить до 25 апреля и получить в среднем по 22 центнера зерна кукурузы с гектара вместо запланированных 13 центнеров.

АХАЛЦИХЕ. (Корр. «Зари Востока»). Для полевых и механизаторов колхоза села Боладжур Ахалцихского производственного управления наступила радостная пора: начался сев «королевы полей». Поплыли по полям трактора. Потрясенную землю упали добрые семена. За первые четыре дня трактористы М. Камадзе и А. Забадзе засеяли кукурузой 64 гектара.

В нынешнем году в колхозе «королевы полей» засеют 130 гектаров, из них 100 гектаров — на зерно.

Водушевленные Призывами ЦК КПСС к 1 Мая, колхозники обязались сев кукурузы завершить в сжатые сроки и ухаживать за кукурузой так, чтобы с каждого гектара собрать по 25 центнеров зерна вместо 15 по плану.

### ОСНОВА УРОЖАЯ

Телави. (Корр. «Зари Востока»). Все шире развертываются сельскохозяйственные работы в колхозах и совхозах Телавского производственного управления. Оживлено сейчас на полях, виноградниках, в садах и огородах, где закладываются основы высокого урожая.

За короткий срок здесь посеяли горох на площади 837 гектаров вместо запланированных 701. Завершен сев подсолнечника, кормовых корнеплодов и картофеля.

В колхозах и совхозах управления в разгаре сев кукурузы. Телавцы ныне решили посеять «королеву полей» на 10.450 гектарах, намного

больше, чем в прошлом году. Уже засеяно свыше 1.800 гектаров. С каждым днем темпы сева нарастают.

Организовано прохождение весенние работы в колхозе села Земо-Ходашени. Здеиние полеводы и механизаторы дружно начали сев яровых культур. Бригадир тракторной бригады, заслуженный механизатор Грузинской ССР С. Рамазашвили решил обработать, применяя комплексную механизацию, 70 гектаров посева кукурузы, получить с каждого гектара не менее 45—50 центнеров зерна и сколотить более 800 трудодней. Трактористы С. Чичашвили и А. Валиев за два дня засеяли кукурузой квадратно-гнездовым способом 42 гектара.

Полеводы и механизаторы колхоза села Ожо хорошо помнят народную поговорку — «Весенний день год кормит». Поэтому здесь с утра до позднего вечера не смолкает гул тракторов. Встав на предмайскую трудовую вахту, они ведут настойчивую борьбу за досрочное и качественное выполнение весенних полевых работ. Правление колхоза решило посеять «королеву полей» на 420 гектарах, в том числе квадратно-гнездовым способом на 200 гектарах. На сев этой культуры ежедневно работают четыре сельки. Особенно отличились трактористы П. Мезришвили и К. Гаварашвили.

Успешно ведут сев яровых культур также колхозы сел Акура, Руспири, Хорхели, Кистаури, Напарульский совхоз.

На снимке: квадратно-гнездовой сев кукурузы в колхозе «Шрома» Телавского производственного управления.

Фото И. Давиташвили и И. Мгебришвили. Фотохроника ГрузТАГА.

## ПОБЕДНАЯ ПОСТУПЬ СЕМИЛЕТКИ

### ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГРУЗИНСКОЙ ССР в I квартале 1963 года

| Наименование   | I квартал 1963 года в процентах к I кварталу 1962 г. |                                    |
|--|--|------------------------------------|
|  | Процент выполнения плана 1963 года                   | Процент выполнения плана 1962 года |
| Машиностроение и металлообработка                                  | 116  | 104                                |
| Химическая промышленность  | 114  | 102                                |
| Промышленность строительных материалов                             | 109  | 102                                |
| Лесная, бумажная и деревообрабатывающая промышленность             | 106  | 104                                |
| Легкая промышленность  | 109  | 104                                |
| в том числе текстильная  | 111  | 104                                |
| Пищевая промышленность   | 115  | 104                                |
| в том числе:   |  |                                    |
| Чайная   | 112  | 103                                |
| Винодельческая   | 128  | 108                                |
| Табачная   | 114  | 107                                |
| Совет народного хозяйства  | 104  | 112                                |
| Управление металлургической и химической промышленности            | 102  | 110                                |
| Управление машиностроительной промышленности                       | 104  | 111                                |
| Управление электротехнической и приборостроительной промышленности | 104  | 125                                |
| Управление промышленными строительными материалами                 | 103  | 102                                |
| Управление лесной и бумажной промышленности                        | 102  | 107                                |
| Управление легкой промышленности                                   | 101  | 108                                |
| Управление мясной и молочной промышленности                        | 102  | 100,4                              |
| Трест «Чинтурмартанет»   | 110  | 119                                |
| Трест «Ткибулуголь»  | 106  | 107                                |
| Трест «Тиварчелуголь»  | 99   | 93                                 |
| Рудоуправление «Ахалцихуголь»                                      | 105  | 107                                |
| Трест «Гориурдупром»   | 107  | 100,9                              |

Выполнение плана первого квартала 1963 года по производству валовой продукции промышленности и росту общего объема производства, по сравнению с первым кварталом 1962 года, по отраслевым управлениям в трестах Совета народного хозяйства характеризуется следующими данными:

### СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО СТАТИСТИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

22 апреля 1963 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли — «Космос-15». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследования космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами: начальный период обращения 89,77 минуты; максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 371 километр; минимальное расстояние (в перигее) 173 километра; угол наклона орбиты к плоскости экватора 65 градусов 00 минут.

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

### СОБЫТИЯ, ХРОНИКА

#### По случаю национального праздника Сирийской Арабской Республики

По случаю национального праздника Сирийской Арабской Республики — дня эвакуации иностранных войск Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил премьер-министру Сирийской Арабской Республики Салах эд-Дину Битару поздравительную телеграмму.

В своем ответе премьер-министр поблагодарил за поздравления и выразил надежду, что дружественные отношения, существующие между двумя нашими странами, будут развиваться и в дальнейшем на благо народов СССР и Сирийской Арабской Республики, в интересах всеобщего мира.

#### Нерушимая дружба

Руководители Польской Народной Республики В. Гомулка, А. Завадский, Ю. Цирпаневич прислали Н. С. Хрущеву и Л. И. Брежневу телеграмму по случаю 18-й годовщины со дня подписания исторического договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между ПНР и СССР.

Руководитель министерства иностранных дел ПНР М. Нашковский прислал в связи с этой датой поздравительную телеграмму министру иностранных дел СССР А. А. Громыко.

#### „КОСМОС-15“ В ПОЛЕТЕ!

#### Сообщение ТАСС

22 апреля 1963 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли — «Космос-15». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследования космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами: начальный период обращения 89,77 минуты; максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 371 километр; минимальное расстояние (в перигее) 173 километра; угол наклона орбиты к плоскости экватора 65 градусов 00 минут.





